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RELATÓRIO DA VISITA TÉCNICA REALIZADA PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA NA RUA HÉLVIO MOREIRA MORAES, - 

Data: 8 de fevereiro de 2023 (quarta-feira), 

Endereço: Rua Hélvio Moreira Morais, n.º 99, Bairro Vila do Carmo, 

Objetivo: Verificar, com o proprietário da Pneus Mariana, a reparaçãcE da 

cratera localizada em frente ao n.º 99, como solicitados pelo Ofício de 

Gabinete Nº. 34/2023, 

Vereadores presentes: Fernando Sampaio e José Antunes Vieira. 

Representantes do local: Secretário Municiípal de Obras - Leonurdo 

Rodrigues dos Santos; Proprietário da Pneus Mariana - Antônio Kleyson 

Correa: Moradora - Cleide Pena Barros Gonçalves. ' 

Ao oitavo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte três, às oito hor
as, o 

Vereador Fernando Sampaio e José Antunes Vieira, realizaram visita técnica à 

Rua Hélvio Moreira Moraes, a fim de verificar, junto ao proprietário da Prieus 

Mariana, a reparação da cratera em frente ao seu estabelecimento. 

Participaram da Visita: Os Vereadores Fernando Sampaio e José Antunes 

Vieira. O Secretário de Obras — Leonardo Rodrigues; o proprietário da Pheus 

Mariana — Antônio Kleyson Correa; e à moradora - Cleide Pena Barros 

Gonçalves. Visita à Rua Hélvio Moreira Moraes, n.º 99, Bairro Vii.. do 

Carmo: O Vereador Fernando Sampaio iniciou os trabalhos cumprimentar do a 

todos e disse estar atendendo à solicitação do proprietário da Pneus Ma: iana 

Sr. Kleyson, ao que o esse disse esperar que o problema com a crater:
: em 

frente ao seu estabelecimento seja solucionado o mais breve possível, poi- tem 

gerado transtornos e prejuízos financeiros, ao que o Sr. Leonardo disse: que 

agilizaria a obra para o fechamento da cratera, e que buscaria os meios legais 

através de um contrato para realizarem a mesma; pediu com urgência a d
evida 

sinalização no local para evitar acidentes, e disse estarem alugando os 

equipamentos necessários para dar início ao reparo na mesma semana. O 

Vereador José disse que teriam de começar quanto antes, pois com o período 

chuvoso a situação poderia se agravar. O Sr. Leonardo disse que ligariam as 

bombas para efetuar a drenagem da água. O Sr, Kleyson perguntou se os 

trabalhos aconteceriam até o fim de semana e parariam, ao que o Sr. Leonardo 

respondeu que tentariam fazer um rodízio entre os funcionários para; que 

trabalhassem no final de semana. O Sr. Kleyson questionou se a obra parar
ia 

devido ao recesso de carnaval, ao que o Sr. Leonardo disse esi.rem 

trabalhaándo com uma empresa que tinha agilidade e o escoramento pea a 

realizadão desse tipo de serviço. O Verea
dor Fenando perguntou qual se la aà — 
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empresa, ao que o Sr. Leonardo respondeu ser a 3T. O Vereador Fernaándo 

questionou se a 3T é uma empresa especializada para esse tipo de obra, ao 

que o Sr. Leonardo explicou haver projeto para selar o tubo, que seria feito o 

despejo de um material imerso para evitar que a cratera se abra ainda mais. 

Disse, ainda, que, quando foi feita a drenagem da rodoviária, essa não foi 

direcionada para um local adequado, existindo um projeto pronto ,para 

adequá-la. O Vereador José perguntou sobre o período,do projeto, ao que:'s Sr. 

Leonardo respondeu estar pronto desde o ano passado. O Vereador Fernando 

falou que esse projeto é antigo, ao que o Sr. Leonardo ressaltou que ter sido 

realizado novo estudo, e relembrou de um problema que ocorreu em 2018, 

dizendo que na época não foi realizada a reparação adequada para O 

problema. O Vereador Fernando citou que a Avenida Nossa Senhora do Carmo 

foi construída por cima do rio, que possuía várias nascentes, o que vem 

ocasionando tantos problemas, por não ter sido efetuada a drenagem 

adequada na época. À Sra, Cleide questionou se o problema continuou desde 

2018 quando a rua foi aberta, e se não terminaram o serviço, ào que o Sr. 

Leonardo disse que na época foram colocados escoramentos nos tubos, e que 

depois que fizeram os túneis-bala, ninguém mais havia verificado a situação. À 

Sra. Cleide perguntou se era feita a limpeza dos túneis, ao que o Sr. Leonado 

falou que praticamente não havia limpeza, por se tratar somente de água 

superficial. A Sra. Cleide disse haver algum tempo abriram a tampa do bueiro 

sendo dito que seria para limpeza. O Sr. Leonardo explicou que as caixas 

poderiam ser abertas para verificação do estado das mesmas. A Sra, Cieide 

perguntou se existia alguma vistoria para avaliar se as caixas estariam sendo 

limpas. O Sr. Leonardo disse que na época que ele trabalhava, havia, mas que 

não sabe responder se foi feita no período em que ele se ausentou. A Sra. 

Cleide ressaltou que essa vistoria deveria ser feita independente de quem 

estivesse na administração do Município O Sr. Leonardo disse.que 

solucionariam o problema, e que não conseguem dar um prazo para a 

conclusão da obra, mas que começariam a mesma imediatamente. Q Sr, 

Kleyson pediu que tivessem mais ação para o fechamento da cratera, visto que 

sua existência já conta com quatorze dias, sem nada ter sido feito até o 

momento. O Sr, Leonardo disse esperar o amparo legal para a realização da 

obra, por não haver equipamento e mão de obra especializada no Município. O 

Sr, Leonardo disse que a empresa já estaria no local para iniciar a obra e-que 

aguardavam a instalação de um padrão de energia elétrica apropriado, 

fornecido pela CEMIG para ligar as bombas de drenagem. O Vereador 

Fernando perguntou o que os funcionários fariam até a instalação do 

equipamento, ao que o Sr. Leonardo disse que eles analisariam a situação do 

tubo e fariam o escoramento da rua, pois quando fossem abri-la, evitariam mais 

danos. O Sr, Kleyson questionou a demora da CEMIG em instalar o padrão de 

energia, se tratando de uma urgência, ao que o Sr. Leonardo disse ter pedido a 

um funcionário que entrassem em contato com a CEMIG devido à urgência da 

situação, O Sr. Kleyson disse que se não atrapalhassem o funcionamento, dos 

equipamentos do seu estabelecimento, que forneceria a energia para que a 

drenagem começasse o mais breve possível. O Vereador Fernando disse que 

entraria em contato com a CEMIG solicitando urgência na instg-l"ação dg 
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padrão. O Sr. Kleyson perguntou se dariam início à obra a partir da drenagem 

ao que o Sr. Leonardo disse que levariam no mínimo três dias para a drenagem 

da água, mas que já providenciariam o escoramento da rua para adiantar o 

processo, e que o engenheiro da Secretaria de Obras iria ao local analisar toda 

a situação, A Sra. Cleide questionou se, no início, o serviço seria realizado aos 

fins de semanas e feriados, até a entrada do proleto definitivo, ao que . o Sr. 

Leonardo explicou que somente poderia executá-lo após a execução do prOJeto 

da drenagem da rodoviária, que já se encontra pronto e aprovado. A Sra. 

Cleide perguntou a respeito do prazo da conclusão da obra, ao que o Sr. 

Leonardo disse que entraria com o processo de licitação e que informaria sobre 

cada etapa do processo. A Sra. Cleide disse esperar que essa situação fosse 

resolvida o mais rapidamente possível, pois vem causando muitos danos 

financeiros aos comerciantes da rua e dificultado o acesso dos moradores, 

aproveltando para pedir a verificação de outro buraco que estava abrindo 

próximo à cratera. O Sr. Leonardo disse que iria acompanhar pessoalmente a 

obra, e os deixariam a par de todo o processo, colocando-se à disposição para 

o esclarecimento de quaisquer dúvidas. Encerramento: O Vereador Fernando 

Sampaio encerrou a visita agradecendo a presença de todos. 
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RELATÓRIO FOTOGRÁFICO 
Visita Técnica Bairro Vila do Carmo 

Data: 08/02/2023 

Mariana, MG 
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Apresentação 

A Câmara Municipal de Mariana realizou uma visita técnica no bairro Vita do 
Carmo. ÀA visita atendeu ao ofício N.º 34/2023; e contou com a presença:dos 
parlamentares Fernando Sampaio e Zezinho Salete. Estiveram presentes 
também representantes do poder executivo e moradores locais. . 

| 
O relatório fotográfico da visita técnica ao bairro Vila do Carmo objetiva 
registrtar os questionamentés do proprietário da Pneus Mariana e o 
posicionamento do executivo/e legislativo frente ao andamento da obra. 
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Fernando Sampaio inícia a visita cumprimentando todos presentes (fig:1). A segunda imagem 

mostra a cratera que está se abrindo na rua, ela foi coberta para evitar mais deslizamentos que 

podem ser provocados pela chuva (fig:2). O proprietário da Pneus Mariana pede urgência nas 

obras devido ao prejuízo sofrido pelo seu estabelecimento (fig:3). O sr Leonardo afirma que a obra 

será executada o mais rápido possível (fig:4). ” 

Solicitante da visita 

Presidente da Câmara Municipal de 
Mariana, Fernando Sampaio. 
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Endereço: Rua Hélvio Moreira Morais, Vila do Carmo - Mariana, MG. 4 
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O vereador Zezinho Salete pediu urgência ao Secretário de Obras, pois com o peéríodo de chuva a 

situação poderia se agravar (fig:5-6). O Secretário de Obras afirmou que começaria o processo de 

drenagem da água e faria um rodízio com os funcionários para trabalharem no; final de semana 

(fig:7-8). y 

Solicitante da visita 

Presidente da Câmara Municipal de 
Mariana, Fernando Sampaio. 

Fotografia: Caio Duarte (Comunicação da Câmara Municipal' de Mariana) s 
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Endereço: Rua Hélvio Moreira Morais, Vila do Carmo - Mariana, MG,. " 

Os funcionários da construtora 3T aqguardam o fim da visita técnica para InICIarem a obra no local 

(fig:9) As obras se iniciam e segundo o Secretário de Obras, nos passos iniciais sdo drenar a água, 

e posicionar as escoras na cratera., O secretário disse que acompanharia a obra pessoa!mente 

Solicitante da visita 

Presidente da Câmara Municipal de 
Mariana, Fernando Sampaio 
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Os funcionários da construtora 3T aquardam o fim da visita técnica para |nICIarerp a obra no locail 

(fig:9) As obras se iniciam e segundo o Secretário de Obras, nos passos iniciais são drenar a água, 

e posicionar as escoras na cratera, O secretário disse que acompanhana a obra passoalmente. 

Solicitante da visita 

Presidente da Câmara Municipal de 
Mariana, Fernando Sampaio. 


